

闲情空间

米兰不香

魏先生:我养米兰很多年了,一直养得挺好,花也挺香。最近米兰开花挺好,长势也挺壮,但就是不香了。请问这是什么原因?应该如何管理?

华北军区烈士陵园原园林高级工程师姚剑峰答复:米兰花后味淡不香,可能与品种有关,但大多是由于栽培养护不当。米兰喜温暖,向阳,好肥,生长适温20℃~25℃。通常在阳光充足、温度较高(约30℃左右)时,开的花比较香。若遮阴放置,又大量施氮肥,容易造成开花少、香味淡。生长期内,最好放在阳光充足的地方,每次花后及时追2~3次充分腐熟的稀薄液肥,生长旺盛期,每2周喷施一次0.2%的硫酸亚铁溶液,这样才能开花不绝,香气浓郁。



传承中华文化 展现艺术瑰宝

——《中国篆刻》特种邮票发行

篆刻艺术展方寸,中华文化永传承。中国邮政于8月5日发行《中国篆刻》特种邮票一套4枚(见右图)。该套邮票采用竖长票型,全方位展示了印章、印蜕、印面三部分,并采用古朴淡雅的宣纸色为背景,视觉层次立体,画面细节丰富,方寸之间展现传统篆刻艺术瑰宝和中国篆刻艺术悠远浓厚的文化韵味。

中国篆刻是由书法和镌刻相结合的中国古代印章制作工艺发展而来,至今已有3000多年的历史。中国篆刻既可作为艺术作品独立欣赏,又广泛应用于书画创作、金石题跋之中,具有丰富的文化内涵,是我国优秀传统文化的典型符号之一。2009年,中国篆刻被联合国教科文组织列入《人类非物质文化遗产代表作名录》。

《中国篆刻》特种邮票由中国收藏家协会印章收藏与研究委员会会长、中国书法家协会理事、中国美术家协会理事、西泠印社理事容铁设计。邮票第一图展现的“战国·外司炉端”,铜印,通高9.5厘米,为战国时期燕国官印,有观点认为是掌管铸造钱币的职官之官印,藏于北京故宫博物院;第二图展



现的“秦·宜阳津印”,铜印,印面纵横各2.3厘米,是秦代管理宜阳县渡口官员的官印,藏于上海博物馆;第三图展现的“汉·朔宁王太后玺”,金印,边长2.4厘米,高2厘米,为西汉末年反对王莽的义军首领之一

朔宁王为其母亲镌刻,藏于重庆中国三峡博物馆;第四图展现的“唐·中书省之印”,铜印,印面5.7厘米×5.6厘米,通高3.9厘米,为唐代中央官署官印,藏于北京故宫博物院。

周洪林/文

夏季养多肉“五不要”

不要换盆 换盆以后会长根,根系没有长好叶片就会变焉,很难恢复。

不要不见光 叶片需要进行光合作用,光合作用制造的营养回流到根部,虽然不能够让根系快速生长,但能够减少烂根和干根的概率。

不要施肥 夏季多肉长得比较慢,只要前期养了很长一

段时间,根系长得比较好,土壤中多少有点肥料就足够它使用了。

不要停水 一般等多肉的盆土彻底干了,底下的叶片轻微发软的时候再浇水。

不要不通风 多肉在夏季容易烂根,主要原因是通风差导致的。所以,要把多肉摆放到通风好的位置。 徐汇/文

乐游园

开心一刻

听不清楚

外甥:“舅舅,你看过《西游记》吗?”

我:“舅舅都看了几十遍了,每年寒暑假都放,每个剧情都可以倒背如流了!”

外甥:“那你把唐僧的紧箍咒背给我听听,他每次‘嗡嗡’得太快,听不清楚!”

我:“……”

真实目的

周末带女儿到公园玩儿,看到很多小朋友在吃冰淇淋。

女儿说:“他们在吃冰淇淋呢,吃冰淇淋不好,牙会坏、肚子疼,我不吃。”

我心想孩子真懂事儿,高兴地说:“今天你表现真好!爸爸要奖励你,想吃什么?”

女儿马上说:“冰淇淋。”

丁强 供稿

谜语

- 1.三人共同度时光;
- 2.一页一页翻篇忙;
- 3.抱柴烧火做饭吃;
- 4.点点文化学习忙。

(每行打一字)

王晓甦 供稿

(答案本期找)